

看看代表委员在区两会提了啥建议

近日,历下区两会落下帷幕,除了政府工作报告,两会中最吸引人的就是人大代表和政协委员的建议和提案了。多年来,历下区两会的关注点一直以民生工程建设为主,人大代表和政协委员的建议和提案也多是关注民生。本期,记者采访了咱们解放路街道办事处的部分人大代表和政协委员,看看他们今年在历下区两会上提交了哪些建议和提案。

本报记者 王倩

人大代表陈霞:

建议提高老年人“日间照料中心”服务层次

随着中国老龄化趋势越来越严峻,养老问题受到越来越多人的重视。作为人大代表的陈霞,也关注了养老问题,在今年历下区两会上,她提出了关于提高老年人“日间照料中心”服务层次的建议。

据陈霞介绍,近年来,历下区坚持以提高老年人的生活品质为出发点,以健全、完善社会保障制度为基础,以推进、规范老年服务工作为核心,成立了社区老年人日间照料中心,建立了以社区为依托,以专业化服务为标准,以解决居住在家的老年人日常生活困难为主要内容的服务体系,初步形成了以“老年人日间照料中心”为基础,以“爱心超市、老年人图书室、老年健身中心、社区卫生服务站、老年活动室”为平台的社会参与,志愿者服务的老年工作特色,积极整合社区有效资源,全面提升了老龄工作整体水平,实现了社区老年人“老有所

养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”的可喜成果。社区日间照料中心经历了从无到有、从少到多、从单一服务到多样化服务的发展过程,至今仍朝着更好的方向发展,为老年人提供越来越贴心的服务,但这种新型的养老模式还存在一些不足和问题,需要不断改进和完善。一是,养老助老认识应进一步达到新层次。二是,进一步提高日间照料中心服务水平和档次。三是日间照料中心服务团队专业化水平低,服务意识不够等问题。

同时,陈霞建议从这几方面进行改善:一、可以依托职业培训社会力量办学,建立健全老年工作队伍网络。为老服务仅仅依靠社居委几个人是做不起来的,关键是要有一批志愿为老服务队伍。为此,社区积极组织、发展社区义工服务队伍,志愿者队伍,建立以社区下岗失业人员为主的专业服务和以志愿为老服务的志愿者服务相结合的助老服务队伍网络。

五、建立健全老年工作队伍网络。为老服务仅仅依靠社居委几个人是做不起来的,关键是要有一批志愿为老服务队伍。为此,社区积极组织、发展社区义工服务队伍,志愿者队伍,建立以社区下岗失业人员为主的专业服务和以志愿为老服务的志愿者服务相结合的助老服务队伍网络。

二、为老年朋友和有需要的社区人员,订阅丰富多样的报刊、杂志、图书,包括养生保健、人口与计划生育、廉政、党建等一

系列阅览读物,供老年朋友随时阅读。

三、用政府购买服务的方式为特需老人提供医疗保健服务,开展老年人医疗咨询、保健讲座和理疗康复服务;文化服务娱乐方面聘用专业团队辅导老年人书法绘画、歌舞培训、打牌下棋、手工编织、康复游戏等文体服务;创造条件依托社区卫生服务站每年为老年人免费体检1-2次,并建立健康档案;为孤寡老人安装应急呼叫器。

四、建立完善的老年基本情况信息网

络。

五、建立健全老年工作队伍网络。为老服务仅仅依靠社居委几个人是做不起来的,关键是要有一批志愿为老服务队伍。为此,社区积极组织、发展社区义工服务队伍,志愿者队伍,建立以社区下岗失业人员为主的专业服务和以志愿为老服务的志愿者服务相结合的助老服务队伍网络。



人大代表崔秀梅:

建议加快野峪顶等山体绿化美化进度

作为一名人大代表,崔秀梅关注山体绿化工作,她表示,“山是生态之基,民生之本,文化之根,泉水之源”,是城市风貌的关键所在是城市文化的重要载体。“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”,山与水更是突显济南城市特色的重要标志。

据她了解,近年来,历下区党委、政府积极实施城区山体全面“铺绿”行动,加大山体绿化进度,推进山体公园建设,为市民提供了休闲健身的场地,同时也恢复了山体的生态平衡,改善山体生态环境,提升城市综合竞争力,山、泉、湖、河一体的城市特色更加显著,得到了市

民的高度赞誉,为济南市荣获“国家森林城市”称号及山体生态修复暨山体公园建设荣获中国人居环境范例奖做出了突出贡献。

但是,仍有部分城区山体绿化缓慢,休闲健身设施少。其中,野峪顶位于福地街,洪山路交叉路口,北与牧牛山相毗邻,南与转山相连接。附近小区建设成熟,居住率比较高。尽管已对山体进行了绿化,但是山体碎石垃圾堆积堆放,严重影响周边环境,道路铺设不足,绿化措施不够,缺少必要的健身和纳凉场所,距市民的要求还有很大差距,经常听到市民强烈要求加快山

体绿化进度的呼声和愿望。

经过前期调查,崔秀梅建议:1.根据市区发展和市民需求,搞好山体绿化整体规划,与周边山体绿化美化相衔接,交相辉映;

2.尽快处理碎石垃圾,维护山体周边环境;

3.适地适树植树绿化,做到四季常青;草、灌、花、藤、草结合,实现山体绿化全覆盖;

4.增加健身、纳凉等服务设施;

5.加强管理,保护好设施,提高树木、草地成活率和保存率。



人大代表董继红:

建议增设社区卫生服务中心(站)

作为一名人大代表,历山路社区党支部书记、社区居委会主任董继红关注社区工作,在今年历下区两会上,董继红就提出了增设社区卫生服务中心(站)的建议。

据董继红介绍,历山路社区居住的老年人1680人,老人出行不方便,就医更是不便,特别是文华园小区的老人,每年体检都要到十亩园社区卫生站,平日头疼脑热的小病,均是到最近的省中医或千佛山医院就诊,对社区里的老年人,特别是高龄老人来说,很不方便。

因此,董继红建议增设社区卫生服务中心(站),不仅能方便老人就近体检,帮助老人健全健康档案,小病不出社区,还能有效减轻大医院的医疗就诊压力,最好是能与社区长者日间照料中心并轨提供休闲娱乐健康诊疗一条龙服务模式,有效解决社区医养结合难题。

同时,董继红还提出了关于修缮社区广场地面的建议,据她介绍,历山路社区居委会文化健身广场,是历山路社区特别是文华园小区居民休闲健身娱乐的唯一一处露天广场,建成至今已有七年之久,因多年

使用磨损,广场地面砖已严重粉化破损,坑洼不平,曾多次发生老人、小孩摔倒,甚至摔伤等情况。尤其是,近年来社区居委会依托广场创建“红领历山”党建品牌工作取得了显著成绩,打造的“红色大院”,成为了辖区单位、中小学校及党员群众接受红色教育,传承党史国史的教育阵地。前期,街道办事处和社区居委会曾多次研究对广场进行改造,但限于专业技术及设备制约等因素,无法实施。因此,她建议相关部门能勘察设计并修缮社区广场。

人大代表张启峰:

建议协调解决小区建设遗留问题

在今年历下区两会上,人大代表张启峰关注山水家园小区建设遗留问题,建议协调解决这个小区建设的遗留问题。

据他介绍,2007年,省水利厅200多干部职工团购了浆水泉路山水家园住宅小区,小区由济南新龙维创置业公司开发,手续以浆水泉风景区管委会所属济南

乐置业有限公司的名义办理。房屋买卖合同约定价格为标准层4270元/m²,购房户按此全部交纳了房款。由于建设过程中原规划发生变更,原设计七层为闷顶,新龙公司实际建成阁楼。另外,新龙公司后来违背诚信,提出将房屋价格提到8800元/m²,作为办房产证的条件。同时,浆水泉管委会由于与新龙公司存在

纠纷,拒绝为其办理变更规划问题出具手续。以上致使该小区至今无法办理房产证,广大职工合法权益受到严重损害。由于小区建设遗留问题涉及浆水泉管委会、同乐公司和规划、建设等部门,建议区政府协调相关部门并督促新龙公司,帮助解决小区规划变更等问题,尽快为水利厅职工办理房产手续。



纠纷。

政协委员高绪俊:

建议实施“互联网+”会议模式

当今已进入“互联网+”时代,现在传统会议“通知—赶会场—停车—开会—回单位”的模式,已经远远无法与城市的发展相适应,特别是近年来的交通拥堵、车位难求、工作节奏加快等等都迫切需要变革,更新传统的会议模式,互联网的飞速发展更是给我们带来改变会议模式的条件,比如,不受地点的限制的“互联网+”的会议模式将会越来越普遍,金谷视频会议软件现在已经被更多企业在使用。

针对这种情况,高绪俊代表建议在区级实施“互联网+”会议模式:

一、节约会议成本。“互联网+”会议模式不需要会议服务人员,不需要专用的大型会议室。

二、是治理行路难、停车难的一大措

施。因为不需要集中在一块开会,不需要用

车,路上的车少了,减少了车辆的流动,不

需要集中的停车场,每次区里大会散后,解

放东路顿时形成堵塞。新的模式实施后,

这样的局面将不复存在。

三、节约时间。现在的会议基本是一

个小时左右,但往往在来回路上时间和停车时间不下两小时。往往一个会就耗费了半天时间,没有更多时间去抓落实。开会一小时,路上两小时,已经成为现实的笑柄。

四、促进“互联网+”思维方式的转换。现在讲“互联网+”的多,但真正意义上和本职工作挂钩的少之又少,通过大众参与“互联网+”会议模式,会深层次启迪每位领导本职工作的“互联网+”思维方式。



政协委员张莉:

建议完善0—3岁儿童照料服务体系



当前,随着二孩政策的逐步实施和人口老龄化的快速发展,大部分家庭面临养老育新的新情况,特别是上世纪80年代出生的独生子女群体,更是肩负着养育子女、赡养老人的重担。张莉代表调查发现,历下区通过多年的努力,目前已初步解决了“入园难”的难题,其社区、居家养老服务工作更是走在了全省乃至全国的前列。但是,对于0-3岁婴幼儿保育方面,却同全国现状一样,存在着托幼机构严重短缺的情况,妇女群众对于0-3岁托幼服务的较大需求与当前婴幼儿教育服务供给短缺严重不协调。

据调查,我国目前0-3岁儿童照料以家庭的个体化照料为主,0-3岁婴幼儿保育机构在目前的社会服务体系中严重缺失,完善0-3岁儿童照料服务体系,将有很多有利因素。一是有利于“全面两孩”政策的顺利实施。“全面两孩”政策是国家减缓人口老

龄化趋势的重要举措。完善0-3岁儿童照料服务体系,将在一定程度上提升生育意愿和生育率,对人口结构调整作出积极贡献。二是有利于男女平等基本国策的贯彻落实。完善0-3岁儿童照料服务体系,为有就业意愿的妇女免去后顾之忧,使其能够充分实现自身发展,有利于提升妇女的社会经济地位,推动男女平等等事业的发展。三是有利于人口素质的提高。完善0-3岁儿童照料服务体系,开展科学的早期儿童养育的宣传教育和指导服务,有利于提高人口素质、建设人力资源强国发挥积极作用。四是为社会提供新的就业岗位。完善0-3岁儿童照料服务体系,大力发展托幼服务事业,将在社会开辟新的就业领域,创造更多就业岗位,为经济社会发展作出一定贡献。

历下区作为我市教育资源较为丰富的中心城区,张莉认为,历下区有条件、也有

能力率先走出一条新路子。张莉建议:一是依托社区(村),大力发展托儿所等托幼公共服务机构。在新建社区和老旧小区改造规划中明确规定,建立与社区适龄儿童数相匹配的托儿所。依托已建的社区综合服务阵地,开展临时托管和日间照料等多样化服务。面向家庭,积极开展早期科学育儿宣传教育和指导服务。

二是整合力量,先试先行。选择在一至两处条件成熟的公办或民营幼儿园,前延一个班级,专门开设0-3岁婴幼儿早期教育,进行托幼一体化研究,并与3-6岁儿童教育相衔接。

三是鼓励社会组织和民营机构,兴办各

类0-3岁儿童照料机构,相关主管部门一方面

从资质、日常运作、业务内容、人员队伍上进

行严格监督审查,另一方面从政策上给予充

分扶持,指导和支持其提供公益性服务。

政协委员孙东:

建议普及市民急救技能

各类突发疾病、意外伤害时有发生,严重威胁着人们的健康和生命。去年的一次随机问卷调查中,70%的市民对急救常识完全不了解,28%的市民知道少许急救常识但不懂得操作,仅有2%的市民能进行基本的急救操作,但在2%的市民中还有1.5%属于医护人员。

作为人大代表的孙东发现,在现实生活中,由于缺乏应急急救常识,在一些突发事件现场,伤病患者面前,围观的众人常常不知所措,使伤病患者失去了最佳的抢救时机。也有由于不懂应急急救常识而在慌乱之中采取了错误的施救方法,导致伤病患者病情雪上加霜,造成不应有的损失和遗憾。心跳呼吸骤停病人,在4分钟能得到心肺复苏救治,存活率可

达50%。由此可见,加强应急急救常识普及教育,推广自救互救技能,既有利于自己、家庭和同事,更有利于社会。

为了使市民切实掌握急救知识,尤其是掌握急救技能,孙东提出以下建议:

一、区政府将普及市民急救技能工作纳入民生工程,出台相关文件,拨付相关经费,推进应急救护培训工作的开展。并将是否开展普及急救知识和技能的工作作为主要部门的考核目标之一,以促进和提高参与应急救护的积极性。

二、加强宣传,提高市民急救意识方面。

一是通过广场宣传、现场体验等方式向全社会广泛宣传应急救护知识;二是编印了《市民应

急救读本》、《中小学生应急救护读本》等宣传册进行发放;三是积极动员各街道红十字会利用宣传橱窗、LED等进行应急救护知识的宣传。

三、在重点人群和行业中开展救护培训。举办多层次的训练班,首先应提高处于或能最先到达出事现场的行业一线人员的急救知识和技能,如公安系统的警察、宾馆饭店和商店的服务人员、旅游系统的导游等。

四、在各类学生中开展应急急救常识培训,使其不仅自己掌握应急急救技能,通过他们还能把这种应急急救技能普及推广到学生的家长。同时在各类机关、企事业单位、举办短训班、邀请医护人员讲座谈示范等。



政协委员王敬:

建议整修燕子山路

作为人大代表,王敬关注燕子山路的道路通行情况。据她介绍,经十路与山路交叉路口往南是燕子山路,燕子山路中段往南分上下车道,从路面痕迹看,整个燕子山路建成后又被挖开施工过,整个道路包括上下两个车道,都是坑坑洼洼,十分难走,下雨天水洼居多,但是过往车辆却不少,周边小区又密集,影响了居民的绿色出行,王敬建

议,整修燕子山路道路,还燕子山路一个美好形象,为周边居民创造一个良好的出行环境。

王敬因此建议:

一、尽量挖地下管道,以便让这些线

路走地下,既美观又安全。

二、地下管道不好挖的话,就在空中架设管道,把管道架设得整齐美观,线路铺设到管道里,管道外侧可以张贴广告,增加广告收入。

